

मुख्य समाचार

- विधानसभा में सत्तापक्ष और विपक्ष के बीच हंगामे के कारण सदन की कार्यवाही कई बार बाधित।
- कोयला घोटला मामले में पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और केन्द्र सरकार के पूर्व कोयला सचिव एच0 सी0 गुप्ता दोषी करार।
- विधानसभा में आज सताईस अरब एकसठ करोड़ रुपये का दूसरा अनुपूरक बजट सदन में पेश।
- मेजवान झारखण्ड की टीम के विजय मर्चेट ट्रॉफी क्रिकेट प्रतियोगिता के पहले दिन असम के खिलाफ दो सौ उन्नहत्तर रन।

>>>>><<<<<

विधानसभा में आज सत्तापक्ष और विपक्ष के बीच आरोपों प्रत्यारोपों और हंगामे के कारण सदन की कार्यवाही कई बार बाधित हुई। सदन में आज विपक्षी पार्टियों ने भूमि अधिग्रहण विधेयक में संशोधन वापस लेने और स्थानीयता नीति में बदलाव की मांग को लेकर भारी हंगामा किया। इस कारण भोजनावकाश से पहले लगभग एक घंटे के लिए सदन की कार्यवाही स्थगित की गयी। विपक्ष के नेता हेमंत सोरेन और झारखण्ड विकास मोर्चा विधायक दल के नेता प्रदीप यादव ने अडाणी उर्जा संयंत्र की स्थापना के लिए पौने दो सौ एकड़ जमीन दिये जाने पर गहरी आपत्ति जाहिर की। विपक्षी नेताओं ने कहा कि सरकार किसानों के हितों की उपेक्षा करते हुए कॉरपोरेट हाउस को लाभ पहुंचाने की साजिश कर रही है।

>>>>><<<<<

पाकड़ में पिछले दिनों आयोजित विवादास्पद प्रतियोगिता के मुद्दे को फिर आज विधानसभा में उठाया गया। भाजपा के मुख्य सचेतक राधा कृष्ण किषोर ने कहा कि झारखण्ड मुक्ति मोर्चा विधायकों ने राज्य की आधी आबादी का अपमान किया है। कांग्रेस के सुखदेव भगत ने इस पर कड़ी आपत्ति व्यक्त करते हुए कहा कि सरकार जब शराब बेचने का कार्य अपने हाथ में लेगी तो ऐसी घटनाओं को रोका नहीं जा सकता। इस बीच भाजपा विधायक अनंत ओझा ने घटना पर कड़ी आपत्ति व्यक्त करते हुए कहा कि जामुना ने पूरे संताल परगना की प्रतिष्ठा को ठेस पहुंचाया है।

>>>>><<<<<

कोयला घोटला मामले में दिल्ली की एक विशेष अदालत ने पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और केन्द्र सरकार के पूर्व कोयला सचिव एच0 सी0 गुप्ता को दोषी करार दिया है। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश भरत पराषर ने राज्य के मुख्य सचिव ए0 के0 वसु और एक निजी कंपनी विनी आयरल एण्ड स्टील उद्योग लिमिटेड को भी दोषी पाया है। एक रिपोर्ट—

सीबीआई ने कोयला घोटाले के मामले में आरोप लगाया कि कंपनी ने आठ जनवरी दो हजार सात को राजहरा नॉर्थ कोयला ब्लॉक के लिए आवेदन दिया था। सीबीआई के अनुसार मधु कोड़ा, ए0 के0 बसु और दो आरोपी लोकसेवकों ने वीआईएसयूएल कंपनी को कोयला ब्लॉक का आवंटन करने के लिए साजिश रची। हलांकि आरोपियों ने अपने खिलाफ लगाये गये आरोपों से इंकार कर दिया है।

>>>>><<<<<

केन्द्रीय जनजातीय कल्याण राज्य मंत्री सुर्दषन भगत ने स्पष्ट किया है कि वन्य प्राणी आश्रयणी या किसी भी अन्य योजना के अंतर्गत राज्य में लोगों को विस्थापित करने की सरकार की कोई योजना नहीं है। गुमला में पत्रकारों से बातचीत करते हुए श्री भगत ने कहा कि वाईल्ड लाईफ कोरीडोर और अन्य मामलों को उठाकर विपक्षी पार्टियां राज्य में भ्रम फैला रही हैं। उन्होंने स्पष्ट किया कि किसानों को उनके खेत खलिहानों से हटाये जाने संबंधी आषंकाओं का कोई आधार नहीं है।

>>>>><<<<<

नरेगा मजदूरों ने आरोप लगाया है कि राज्य में उन्हें पर्याप्त कार्य और मजदूरी नहीं मिल रही है। राजधानी रांची में आज बड़ी संख्या में मजदूरों ने धरना और प्रदर्शन आयोजित किया। गैर सरकारी संगठन राईट टू फूड कैम्पेन और नरेगा वॉच द्वारा आयोजित धरना कार्यक्रम में अनेक मजदूरों ने अपनी समस्याओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने आरोप लगाया कि समय पर उन्हें मजदूरी नहीं मिल रही है। इसके अलावा मजदूरी में बढ़ोत्तरी की भी मांग की गई।

>>>><<<<

विधानसभा में आज सताईस अरब एकसठ करोड़ रुपये का दूसरा अनुपूरक बजट सदन में पेश किया गया। भारी हंगामे के बीच संसदीय कार्य मंत्री सरयू राय ने भोजनावकाश से पहले अनुपूरक बजट पेश किया। बाद में पत्रकारों से बातचीत करते हुए श्री राय ने कहा कि राज्य सरकार के कर्मचारियों के सातवें वेतन पुनरीक्षण को देखते हुए बारह अरब बत्तीस करोड़ रुपये की व्यवस्था की गई है। उन्होंने कहा कि मूल बजट का लगभग पैतालीस प्रतिशत बजट खर्च हो गया है।

>>>><<<<

केन्द्र सरकार ने दस सार्वजनिक और निजी संस्थानों को विष्व स्तर पर जाने माने सौ संस्थानों की श्रेणी में सम्मिलित करने के लिए नियामक ढांचे को अनुमति प्रदान की है। एक सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि कल तक विभिन्न संस्थानों से आवेदन आमंत्रित किये गये थे। इसके लिए देश भर से कुल सौ आवेदन प्राप्त हुए। केन्द्रीय मानव संसाधन मंत्री प्रकाश जावेडकर ने कहा है कि विष्व स्तरीय विष्वविद्यालय बनने वाले श्रेष्ठ संस्थानों के प्रस्ताव को भरपूर समर्थन मिला है। उन्होंने कहा कि शिक्षा जगत से जुड़े बड़ी संख्या में विशेषज्ञों ने इसका स्वागत किया है।

>>>><<<<

पाकुड़ जिले में निगरानी की टीम ने लघु सिंचाई प्रमंडल के कर्मचारी को दो हजार रुपये रिष्वत लेते हुए गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार कर्मचारी को दुमका निगरानी कार्यालय लाया गया है जहां आगे की कार्रवाई की जाएगी।

>>>><<<<

खूंटी जिले में आज महिला समेत दो लोगों की हत्या कर दी गई। जिले के मुरहू थाना क्षेत्र के सिरकी गांव में अपराधियों ने एक वृद्ध महिला की हत्या कर दी जबकि खूंटी थाना क्षेत्र के जोजोहातू में नषे की हालत में एक व्यक्ति ने अपने ही छोटे भाई की हत्या कर दी। पुलिस ने दोनों शवों को अपने कब्जे में ले लिया है और आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है।

>>>><<<<

राज्य के सभी जिलों में स्वच्छता अभियान को सफल बनाने के लिए विभिन्न स्तरों पर प्रयास किये जा रहे हैं। इस सिलसिले में शौचालय निर्माण पर विशेष बल दिया जा रहा है। खूंटी जिला शौचालय के निर्माण में राज्य भर में पहले स्थान पर है। अगले एक पखवारे में पन्द्रह हजार शौचालय बनाये जाएंगे। हमारी खूंटी संवाददाता की रिपोर्ट—

>>>><<<<

हजारीबाग में आज से तीन दिवसीय अंतर महाविद्यालय युवा महोत्सव शुरू हो गया है। हमारे संवाददाता ने खबर दी है कि दो दर्जन से अधिक महाविद्यालय के युवा प्रतिभागी महोत्सव में भाग ले रहे हैं। इस दौरान राज्य की कला और संस्कृति से संबंधित अनेक समारोह आयोजित किये जाएंगे। पेश है हमारे संवाददाता की रिपोर्ट—

>>>><<<<

मेजबान झारखण्ड की टीम ने चाईबासा में आयोजित विजय मर्चेट ट्रॉफी क्रिकेट प्रतियोगिता के पहले दिन असम के खिलाफ दो सौ उन्नहत्तर रन बनाये। हमारे संवाददाता ने खबर दी है कि झारखण्ड की टीम ने कुल सतासी ओवर चार गेन्दों में दो सौ उन्नहत्तर रन बनाये। मेजबान टीम की ओर से बल्लेबाज अंकित ने नबाद एक सौ एकसठ रनों का योगदान दिया।

>>>><<<<

जमशेदपुर में कल से सोलहवीं टाटा ओपन गोल्फ प्रतियोगिता शुरू हो रही है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि देश भर के जाने माने एक सौ छब्बीस गोल्फ खेलाड़ी इस प्रतियोगिता में भाग लेंगे। चार

दिनों तक चलने वाले इस टूर्नामेंट का फाइनल सत्रह दिसम्बर को होगा। प्रतियोगिता के आयोजक और टाटा स्टील के वाईस प्रेसिडेंट सुषील भास्कर ने कहा कि टाटा ओपन गोल्फ प्रतियोगिता को देश के शीर्ष पांच प्रतियोगिताओं में शामिल किया गया है।

>>>>समाप्त<<<<